
čj. e147/26 – Text stížnosti  
Nesouhlas s návrhem budoucího financování médií veřejné služby 

Vážení,  

obracím se na vás jako na zástupce veřejnosti. Jsem rozhořčena návrhem ministra O. Klempíře 
na změnu financování ČRo a ČT, a to prostřednictvím státního rozpočtu. Poplatek za ČRo je ve 
výši 1 kávy v kavárně, za ČT méně než 1 vstupenka do kina. Je směšné hovořit o úlevě pro 
seniory. Vzhledem k pestré nabídce obou médií tyto platby pro mne ani mé seniorské 
vrstevníky nejsou nijak zatěžující. Neakceptovatelný je rovněž již nyní projevovaný politický 
tlak na program vysílání, na odstranění oblíbených pořadů, moderátorů... Takové zásahy do 
veřejné kultury nebyly ani za nenáviděného Rakouska - Uherska. I za tehdejšího "útlaku" si 
občané z vybraných prostředků mohli postavit a provozovat Národní divadlo s kulturou podle 
svých představ. Politické protiprávní tlaky a navrhované změny na zestátnění veřejnoprávních 
médií signalizují likvidaci nezávislé občanské společnosti, návrat cenzury, špiclování, útlaku, 
prostě komunistických mocenských praktik. Proto prosím, abyste v zájmu nás, veřejnosti, 
navrhované změny, jakož i jiné protiprávní kroky, odmítli.  

Děkuji za pozornost. 

Hana Krausová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



čj. e147/26 – Odpověď Rady ČT 

Vážená paní Krausová, 
 
Rada České televize od Vás obdržela podnět, ve kterém vyjadřujete zásadní nesouhlas s 
návrhem na financování Českého rozhlasu a České televize prostřednictvím státního rozpočtu. 
Současně upozorňujete na své obavy z poliYckých zásahů do programové a personální 
autonomie veřejnoprávních médií a žádáte, aby byly tyto změny odmítnuty. 

 Téma financování České televize bylo zásadním bodem mimořádného jednání Rady ČT, 
které se uskutečnilo dne 8.4.2026. Během tohoto jednání, jehož audiozáznam včetně 
textového přepisu lze nalézt na webových stránkách Rady (hcps://www.ceskatelevize.cz/vse-
o-ct/rada-ct/archiv-zasedani/2026/4-jednani-rady-ct-v-roce-2026/), přijala Rada ČT usnesení 
č. 65/04/26, které si Vám zde dovolujeme uvést v plném znění: 

„Rada České televize se důrazně ohrazuje pro9 tvrzením, že hospodaření České televize není 
kontrolováno. 

Hospodaření České televize prochází každoročně profesionálním auditem srovnatelným 
s audity velkých obchodních společnosH. Zároveň je hospodaření České televize pod 
drobnohledem Rady České televize s odborným servisem Dozorčí komise Rady ČT. Detailní 
Zprávy o hospodaření České televize každoročně projednávají a schvalují Poslanecká sněmovna 
a Senát Parlamentu České republiky, k dispozici je má i současný ministr kultury a 
prostřednictvím webových stránek 

České televize také veřejnost. Ostatně z důvodu nedávné obměny byly resortnímu 
ministrovi a členům mediálního výboru dolní komory parlamentu zaslány Výroční zprávy o 
činnos9 a hospodaření ČT za poslední 3 roky, a to spolu s Memorandem o způsobu naplňování 
veřejné služby v oblas9 televizního vysílání v období let 2026-2030. 

Rada ČT dále odmítá tvrzení, že Česká televize má v rezervních fondech dostatek 
finančních prostředků a že k udržení současného rozsahu výroby a vysílání jí stačí příjmy na 
úrovni roku 2024 (před zvýšením televizních poplatků a úpravou definice jejich plátců). Na 
vyčerpání všech rezervních fondů Rada České televize opakovaně upozorňovala minimálně od 
roku 2023, odkdy rovněž varovala před reálnou hrozbou snižování vlastní výroby a rozsahu 
vysílání, pokud by nedošlo ke zvýšení příjmů. 

Rada České televize upozorňuje, že návratem výše příjmů do roku 2024 nebo dokonce 
před něj by Česká televize nebyla schopná plnit úkoly stanovené Zákonem o České televizi a 
Memorandem o způsobu naplňování veřejné služby. To by mohlo mít i za následek převedení 
značné čás9 produkce ČT, která je oceňována diváky ze všech sociodemografických skupin, 
napříč republikou i poli9ckými preferencemi, do placených streamovacích služeb. 

Vzhledem k závažnos9 situace proto Rada ČT vyzývá všechny odpovědné osoby, aby 
financování ČT i do budoucna vycházelo z transparentních, přiměřených a předvídatelných 
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principů, aby ČT mohla naplňovat veřejnou službu tak, jak je stanovena ve všech zákonných 
normách a mohla se i nadále rozvíjet.“ 

V souvislosY s aktuální situací týkající se diskuse o budoucí podobě financování médií veřejné 
služby schválila Rada ČT hned na následujícím jednání (dne 15.4.2026) usnesení č. 78/05/26, 
jímž uložila předsednictvu, aby požádalo ministra kultury, pana Otu Klempíře, o osobní schůzku 
se zástupci Rady ČT, a to zejména kvůli návrhu nového zákona o médiích veřejné služby, 
především ve vztahu k funkci veřejnoprávního vysílání, jeho zákonným úkolům a povinnostem 
a zároveň k tématu financování České televize. Schůzka ministra kultury se zástupci Rady ČT se 
pak uskutečnila dne 29.4.2026. PodrobnosY týkající se tohoto setkání sdělil členům Rady ČT 
její předseda na 6. jednání dne 13.5.2026 (audiozáznam a přepis jednání jsou dostupné na 
webových stránkách Rady ČT: hcps://www.ceskatelevize.cz/vse-o-ct/rada-ct/archiv-
zasedani/2026/6-jednani-rady-ct-v-roce-2026/). Na základě pověření usnesením Rady ČT pak 
ještě předsednictvo zaslalo na ministerstvo kultury schválený návrh rozpočtu na rok 2026 a 
Dlouhodobé plány na roky 2026-2030 jako oficiální materiál poskytující souhrnný přehled o 
současném hospodaření České televize. 

 Vážená paní Krausová, závěrem Vám děkujeme za Váš zájem o aktuální dění týkající se 
České televize a o roli Rady ČT v této souvislosY. Dovolujeme si zároveň připomenout, že 
možnosY jejího postupu jsou ve Vámi naznačené oblasY ve značné míře omezeny zákonem. 
Vašeho zájmu o budoucnost médií veřejné služby si ale vážíme. 

 
  

 
S pozdravem 

 
  Mgr. Karel Novák 

     předseda Rady České televize 
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